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Platí pre 2.1 "Opatrenie pre družobné partnerstvá miest" 
 
Účasť: projekt umožnil stretnutie 580 občanov, z ktorých 400 pochádzalo z mesta Dunajská Streda (Slovensko), 
45 z mesta Szeged (Maďarsko), 45 z mesta Vardarac (Chorvátsko), 45 z mesta Eslohe (Nemecko) a 45 z obce 
Dobré Pole (Česká republika).  
 
Miesto/dátumy: stretnutie sa uskutočnilo v Dunajskej Strede (Slovensko) od 24/04/2016 do 26/04/2016 
 
Stručný opis: 
 
Dňa 24/04/2016 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na minulosť. A to predovšetkým v tradíciách v kultúre, 
remeslách, stravovaní, či tradičnom cvičení. Domáci a hostia tak získali príležitosť sa spoznať viacej z hľadiska 
histórie. Podujatie v rámci prvého dňa začalo v doobedňajších hodinách. Po príchode zahraničných hostí sa 
konalo slávnostné otvorenie spojené s retro cvičením – spartakiádou. Tá bola doplnená o ďalšie športové aktivity. 
Mladší hostia tak mali možnosť spoznať povinné cvičenie z minulosti a zároveň si zdravo zasúťažiť. Šport sa teda 
stal determinantom prvotného poznávania. Popoludní sa konali Ďalšie aktivity venované histórii. Seniori 
besedovali o ich spomienkach na druhú svetovú vojnu a život po nej. Prítomným sa tak predostrel obraz o ťažkom 
živote v minulosti. Zároveň sa pripomenuli hrôzy vojny a rozvráteného hospodárstva. Mladí vďaka tomu spoznali, 
prečo je vojna zlá. História, aj tá vojnová, bola súčasťou výstavy fotografií. Staršie aj novšie fotografie poukázali na 
rôzne aspekty života a budovania miest. História, ako hlavný determinant dňa sa dostala aj do bežného života 
ľudí. Predstavili sa tradície v remeslách, kultúre (folklór) a stravovaní. Účastníci tak navzájom spoznali tradičné 
jedlá, tradičné spevy a tance a výrobky remeselníkov. Týmto sa umožnilo spoznanie kultúrnej identity prítomných 
národov. 
 
Dňa 25/04/2016 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na prítomnosť. Prítomnosti ľudí, národov, Európy, či 
kultúry. Viaceré aktivity počas dňa odkazovali na modernú prítomnosť a to použitím znaku # v ich názve (podobne 
ako sa používa na populárnej sociálnej sieti. Dopoludnie patrilo zábave. Mladí účastníci sa v rámci aktivity #Fun 
hrali spoločenské hry. Tvorili sa tu nové priateľstvá a deti mali možnosť spoznať rovesníkov z iných krajín. 
V podobnom duchu sa niesla aj spevácka súťaž. V rámci aktivity #EUROPE sa účastníkom predstavila Európska 
Únia. Pracovníčka Europe Direct centra z Komárna, prítomným predstavila EU z rôznych oblastí. Zároveň zostala 
prítomná na podujatí počas celého dňa, keď prezentovala EU aj vo forme informačného stánku s propagačnými 
materiálmi. Účastníci takto mali dve možnosti viacej spoznať EU a to vo forme prednášky a aj vo forme tlačených 
brožúr. V rámci informačného stánku bol pripravený aj kvíz o EU, kde si ľudia mohli overiť svoje nadobudnuté 
vedomosti. Téma EU bola spojená aj s mladými ľuďmi, ktorí v rámci scénok prezentovali jednotlivé štáty EU. 
Ďalšou ukážkou modernej prítomnosti bola aktivita #Volunteering. Jednalo sa o workshop o dobrovoľníckych 
aktivitách pre mladých. Spolu s prezentáciou miestnych a zahraničných neziskových organizácií sa jednalo 
o poukázanie na aktuálnosť tejto témy v dnešnej dobe. Potreba dobrovoľníctva sa dostala medzi mladých ľudí a to 
jeden z dopadov projektu. Večerné aktivity boli zamerané na kultúru a zábavu, v rámci ktorých sa tvorili nové 
medzinárodné priateľstvá. 
 
Dňa 26/04/2016 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na budúcnosť. V rámci aktivít sa podarilo viacej zblížiť 
mladých a EU a zároveň podporiť aktivizáciu mladých. Projekt pomohol aj načrtnúť lepšiu budúcnosť pre seniorov. 
Mladí účastníci sa v rámci aktivít zapojili do študentského európskeho parlamentu, či ďalších spoločných aktivít. 
Zúčastnili sa aj besedy so zástupcami samosprávy, kde sa hovorilo o potrebe väčšej zapojenosti mladých do 
samosprávy. Týmto získali podnety pre svoju aktivizáciu. Seniori sa dostali do stredobodu pozornosti v rámci 
burza aktivít pre seniorov. Tu si s partnermi vymenili skúsenosti a zručnosti a nápady, čo môžu vo svojich voľných 
chvíľach robiť. Projekt teda pomohol nahliadnuť do budúcnosti partnerstva a EU a vytvoril mnohé cezhraničné 
priateľstvá.  
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